()

A} Bea ) ==

. a) Analizar las singularidades en C de la funcidn f(z) =
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Parcial - Andlisis 11T - 10/05/12

"0 .
. ; i : ; : cost i e :
Calcular la integral utilizando el teorema de los Residuos: / []— Estudie la convergencia v
0

justifique la eleccidn de la curva utilizada en el plano complejo.

=

. Analizar en qué transforma ésta al dominio D={z=x+yi € T/y > 0}.
&4
b} Resalver la ecuacidn de Laplace en el interior de la cireunferencia unitaria centrada en 2 = 0. La cor

de contorne es que: u =1 en la semicircunferencia superior v u = —1 en la inferior,

icion

) una funeién holomorfa en todo el plano complejo y tal que f(z) = w(z, ) + iu(z ¥). Sise sabe

{no dan loy velores  ((232i)= 4+644

. Caleule el residuo en z = 7/2.

cos(z)
1 ' i
b) Hallar «,, ¥n < 0 del DSL de la funcién g(z) = —— de la forma Y 2™
i _] l__l

=1.

3. Hallar todas las funciones f(z) enteras qu

-4 Dada u(z,y) arménica, hallar, jus

-

5. Analizar todas las singularidades en C de f(z) =

Parcial Analisis ITIA - 11 de octubre de 2012

s o5 ] 5
Analizar convergencia y calcular fundamentando adecuadamente el procedimiento utilizado, la integr
iz )

b do
./ﬂ‘ (z2 +1)?

el/:

y calcular la integral: f f(z)d=.
1-2 |zl=m
1 1 i
Recordarqu::¥1+%+a+.--+;!‘+...ﬁc : +1)
e cumplen con las siguientes condiciones: 1): f(z) = f(= :
2):f(2) = flz + 2;), ambas Yz y 3): f(1+ i) = 3 — 2i. Justificar adecuadamente su respuesta.
if(z) = ;

tificando adecuadamente, todas las funciones holomorfas f(2) tales que

f(z) = u(z,y) + ie*@¥ y que cumplan con f ) =%

) ;‘ == a
() on del lane com] lejo, a aves de lﬂ fUIl ]6][ se tIaDSfOIIIlﬂ. en el interior
QL\ regl ple tr C: (z) 3 1 de 1

w

. & ‘0
circunferencia unitaria, y por que!

Primer Recuperatorio Analisis IIT A - 8 de noviembre de 2012

1. Analizar ¢
o ol

onvergencia y calcular, fundamentando adecuadamente el procedimiento utilizado, la integral:
i

Y

dx

V)

- Sea la transformacion H(z) = sem z. 38.1) Para qué valores de z es conforme H(z)? 3.2) En qué sc
transforma la regién {2z = (z,y) € C / = € [-7,7); y € [1,2]} a través de H(2)? 3.3) Idem con la region
{z=(z,y)eC /ze|-m 7]y >0}

i
cosh(z) —1°
desarrollo en serie de Laurent alrededor de z = 0 indicando la regién de convergencia y su radio R.

j 25+ 2z
c)Calcular % s b2

Jizj=ry2 cosh(z) — 1

3. a) Hallar y clasificar todas las singularidades de f(z) = b) Escribir la parte principal de su

4. a) Hallar la distribucién estacionaria de temperatura de la regién comprendida entre las circunferencias
Cy:|lz=1]=1y Cy: |z — 7| = 7 sabiendo que C) se mantiene a 0°C' y Oy a 100°C. Expresar el resultado
en funcién de z = x + dy.

b) Expresar la temperatura del segmento {z =z + iy € C/y = 0;2 € [2,27]}. Craficar aproximadamente
v verificar que cumple con las condiciones del problema. c¢) Expresar cudnto vale la temperatura sobre la
circunferencia. |z “% 2| = 2 y comparar, donde sea posible, con el resultado de b).

1 oo

5. Desarrollar f(z) = ———————— en serie de¢ potencias de z, cn2”, de forma tal que la serie
: (22 — 1)(dz + 1) : ‘
n=-—0o0
o _1 i
> Cn <—> = {, sea absolutamente convergente. Indicar claramente el dominio de convergencia D
T

e —00
v calenlar €.
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Segundo Recuperatorio Anélisis III A - 11 de diciembre de 2012
Se aprueba, como siempre, con 3 ejercicios BIEN, dos de los cuales deben ser el 1, 20 5

T de
1. Calcule, justificando adecuadamente y haciendo uso del teorema de los residuos, la integral: f 3 +J'c3
3 g
2. Sea la funcién H(z) = sen z. a). En qué se transforma la regién {z = (z,y) € C / = € [-7/2,7/2);

y € [1,2]} a través de H(z)? b) Idem con la regién {z = (z,y) € C / x € [—7/2,7/2]; y > 0}. ¢) Halle ¢l
potencial complejo correspondiente a problema dibujado en el pizarrén.

3 a) Hallar y clasificar todas las singularidades de f(z) = m—l—. b) Escribir la parte principal de sn
desarrollo en serie de Laurent alrededor de z = 0 indicando la regién de convergencia y su radio K.
3 4+2
¢)Caleular % 2 dz.
Jizi=ry2 cosh(z) — 1

4 Sea C' un contorno simple cerrado y D su interior, f(z) holomorfa sobre'C' U D, salvo en zy € D, donde
tiene un polo doble. Si f(z) no se anula sobre C' y en su interior D tiene dos ceros de orden simples en z; y

!
2, mlcularjg r'@) dz. Justifique adecuadamente.
o §(2)

oo
5. Desarrollar f(z) = m en serie de potencias de z de la forma, kfv'_:w Agz®, tal que la serie
) (_1)k+1
o= Z Ai T converja absolutamente. Indicar claramente el dominio de convergencia I y calcular
k=-00
el valor de &.
= Primer Recuperatorio Anlisis ITT A - 6 de junio de 2013

Justifique adecuadamente todos los procedimientos

1. Dada la regi6n del plano O — {z eEC:ze [—%, g] jy > 0} a) Determinar en qué regién se transforma O a

traves de la funcion f(z) = i sen(z) b) Resolver el istribuci6 i
el 4 problema de la distribucién estacionaria d tem;
en la regién @ tal como se presenta en el pizarrén. % g

» 00 Wiy = Sie = 22XV
2. Analizar convergencia y calcular: / sgn(Qz) © Ce i L@ 9= —(aRiT
it Ll

3. a) Determinar qué tipo de singularidad tiene la funcién f(z) =
principal del desarrollo de f(z)

1
. menz:ﬂh)Hallatlaparte
en potencias de z en un entorno de z = 0. Indicar el dominio de convergencia.
Cudnto vale Res(f(z),2=0)? ¢) Calcular la integral f f(z)dz
2|=r/2
4. a) Es posible que la funcién h(z) = £2*~¥* sen(2ry) — — j_ 5 +a” —y” sea la parte imaginaria de una funcién
A T Yy
analftica y(2) = g(2) + h(z)? Justificar adecuadamente. b) Calcular

¥(2)
j[{z—ﬂ:z (2242 g

1
5. Calcular: . z_kcos(;)dz, para k = 1,2,... Qué valores debe tomar p?
z|=p

2 de julio de 2013

_procedimientos

dos curvas distintas en el plano complejc
‘Elegir una de ellas y calcularla.

2
des en C de la funcién g(z) = ﬁa, Calcule la

+ oc
serie de potencias de z, Z cn 2", de forma tal que la serie

n=—00
mente convergente. Indicar claramente el dominio de convergencia D

e sen(y) + Tf% + 22 — y° formar parte de ¢(z), holomorfa, tal que
y =

P
%
2,y) : R? — R? Determinar ¢(z). b) Calcular f f(z)
|lz—1—i|=v3 (Z =t 1)

ionaria de temperatura de la regién comprendida entre las circunferencias
7 sabiendo que C7 se mantiene a 0°C y Cs a 100°C. Expresar el resultado

e la temperatura del segmento {z =z + iy € C/y =0,z € [2,27]}.
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Parcial Andlisis III - 29 de mayo de 2014
Recuerde que la justificacidn es parte esencial de la resolucidn

/1/ Analizar convergencia y calcular la integral: / T%:—Q) = Pl k@@v
a
* 2 Dadas las transformaciones: f(z) = _:—11 y 9(z) = =— 12. a) Hallar h(z) = (f20 g)(z) = (f o fog)(z)

b) Hallar la imagen por h(z) del dominio: {(z,y) € R*/(z +1)? 4+ ¢? < 1}

3. 2 Resolver la ecuacién del calor en z € [0;%], ¢ > 0, para T(z,t): Ty, =0T} con las condiciones de
contorno: T'(0,t) = T(m,t) = 0 y la condicién inicial: T(z,0) = 2 sen(3z). b) Determinar la evolucién de la
7

temperatura en funcién del tiempo para el punto central del intervalo.

X "Sea f(z) = z, x € [0;7]. a) Graficar las funciones periddicas resultantes de desarrollar a.i) f(x) con perfodo
m, a.ii) Su extensién par y a.iii) Su extensién impar. b) Hallar la serie de Fourier de a.ii. ¢) A partir del

oo oo oo
desarrollo del punto anterior, caleular 1 e G g S R
esarrollo del punto anterior, calcular las sumas: 1~Zﬁy Q—Zﬁ 5{2" — _’(LZ___.
: " n=t (en4d @yt

o

5. Dada la funcién m(z) = , a) Hallar y clasificar todas sus singu_laridades en C b) Hallar los tres

cosh(z)
primeros términos del desarrollo en serie vélido en un entorno de z = 0, explicitando claramente cuél es la
regién de convergencia.

,\,(‘\)

Amnalisis IIT Primer recuperatorio - 17 de junio de 2014

1. Analizar convergencia y calcular la integral
= sin(x)
—_— il
,[_._,‘_ Oz + 23)

< : : \ R .
2. Resolver la ecuacidn del calor en estado estacionario en el recinto (z,t) € R* : [0, 7] = [0, 1]
con las condiciones de contorno del pizarron.

¢(0,1) =
a(m,t) =10
olx, 1) = sin(2x)

¢(z,0) =0

3. (a) Hallar el desarrollo de Laurent en potencias de (z + 2):

i Cﬂ(ﬁ + 2:]"

de la funcion
1 ) T
flz)= T —smh: 3

, de manera que la serie} "™ |Cy| converja v caleular su suma. Dar
el dominio de convergencia de dicho desarrollo.

(b

1Qué tipo de singularidad tiene la funcion f(z) en z = —2 y cuanto
vale su residuo?

4. Hallar el desarrollo de Fourier de

0 s1i —w<t<0
f[z}:{ 2 si0<t<nw

Analizar la convergencia puntual ¥t v caleular la suma

o

Z(_nn+t%

n=1
5. (a) Es posible que la funcidn

h{x) = f="2'92.sm(23:y) -

sea la parte real de una funcion analitica (z) = {(2) + @{2)? Justi-

ficar adecuadamente.
(b) Calcular
i(z)
_,—(1‘4‘,
.?I(:—{g=2 (2> +4)
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Anadlisis ITI. Parcial - 14 de mayo de 2015

La justificacién es parte ial de la v

Para aprobar, es necesario tener tres ejercicios BIEN

3 : ; ; . % sen(nx) do
1. Analizar la convergencia e integrar, usando métodos de variable compleja: f M'E;‘%:}:G_)
-00

L R’ T Y
2. La funcién: H(z,y) = ™ (:c2+3‘.l2 cos(3y) + e

complejo de algiin campo vectorial? Justificar adecuadamente y, en caso de ser posible, hallarlo.

sen(Sy)), Jpuede ser la parte real del potencial

3. Considere las funciones p(z) = ZT-H y a(z) = % a) Exprese la funcién h(z) = (pe ¢)(z) b) Hallar la
imagen por h(z) del dominio {Re(z) > —1}.

4. a) Hallar y clasificar todas las singularidades de f(z) = Kh(‘lz—)_i' b) Escribir la parte principal de su
desarrollo en serie de Laurent alrededor de z = 0 indicando la regién de convergencia y su radio R.
i
c)Calcular MR dz

|ej=p/2 cosh(z) =1

5. a) Demostrar que la funcién M(z,y) = e**sen(y) cos(y) es arménica, utilizando propiedades adecuadas. b)
Sea f(z) = u(z,y)+ iv(x, y) una funcién ansalitica y sea S(2) = u(z,y) + iP(u(z, y)), con P(z) un polinomio
de grado > 1. Mostrar que si b.1) S(2 + i) # 5(2 — ), S(z) no es analitica y si b.2) S(z) es analitica,
entonces S(2+ i) = §(2 —i).
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Analisis II1. Parcial - 22 de octubre de 2015
La justificacion es parte esencial de la resolucidn.

) a) Hallar todos los valores de a y b € R de forma tal que la funcién u(z,y) : R? = R = az? + bay® sea arménica. b)
© Hallar su conjugada a.rméni(_:a.. tal que f(z) = A(z,y) + iu(z,y) sea holomorfa. ¢) Analizar los puntos para los cuales,

it
\a funcién H(z) = ﬂé‘i—““-- es analitica y clasificar sus singularidades.

cular, justificando adecuadamente, la integral: . 2"sen (zlﬂ)’ paran = 1,2,3 y 4. Qué tipo de singularidades

; lzl=2
e el integrando dentro de la curva de integracién en cada caso ?

5. a) Determinar el valor de k de forma tal que la funcién f(z) = 2—c — h(z))*
z(1 — cosh(z

b) Calcularf 2 f(2)dz

lz|l==

tenga un polo de orden 5 en z5 = 0.

/Sea.n D={:eC:|z-4 <2y |z-5 =1} a) Determinar la imagen de D a través de ey = Z—I—E b) Hallar

una funcién arménica u(z,y) en la regién B € R? : (z — 4)2 4 4% < 4 p (2 — 5)2 + 2 i
S : s +y* > 1y tal que u(z,y) = 4 si
(=4 +y’ =4gulz.y)=8si(z-52+12 =1. A SRy

: % cos(x) * cos(x) .
8. Dadas estas integrales: [, : [ W y I /ﬂ 2710’ analice convergencia y calcule una de las integrales que
converja.

Analisis III. Parcial - 12 de mayo de 2016

La justificacion es parte tal de la resolucids
22 —n?) (e* — 1) (22 —7?)
; : 1 los Binwilar Q(z) = ( i) 8 s =2——02 Calcul
1. a) Analizar y clasificar todas las singularidades en C de Q(z) s, 7 y de w(z) ) Calcular

?fz|=\/§ w(z)dz

b) Demostrar: , y determinar las condiciones que deben cumplir ¢, 8 € Rso, 20 € C

2f(2)dz 7{ f"(z)dz
|zl=e (2 — zo)3 |zl=8 % — %
y f(z) para que se cumpla la igualdad.

00

2. Analizar y justificar la convergencia de las integrales / il para los valores v = 1, 2 y 3. Elegir una de las

U il 1)
que converja y calcularla con métodos de variable compleja.

L
3. Sea u(z,y) = €™ cos(y ud ) la parte real de una funcién f(z) holomorfa en C. i) Hallar todas las f(2), que cumplen

£(0) =1. ii) Hallar el dngulo que forman las curvas de nivel u(z,y) = e y v(z,y) = 0 en el punto (1,1).
iii) Si 41 y 72 son las imdgenes a través de f(z) de las rectas = 1 e y = 1, determinar el dngulo que forman 71 y 72

en el punto (e, 0). s
. n=00
4. Sea la funcién M(z) = —22-'—-—1—3—— Escribir su serie de Laurent en la forma . Z Ty, (z — 2i)", de forma tal que
(z — 24)(z — 37) e
n=o00 . n=00
Z |T;,| converja. Cudl es su regién de convergencia? Cuénto vale S = Z T2
st “~n

n=-—00 1“ n=-—00 2
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